



拔高标杆、勇当标尖、全力奋战

秀洲国家高新区: 凝心聚力跑出“加速度”

邵坚 徐超/文

2017年,秀洲国家高新区紧紧围绕区委、区政府“1331”总体工作部署,明确树立“拔高标杆、勇当标尖、全力奋战”的具体目标,积极实践“做实大平台、突破大项目、集聚高精尖”的工作抓手,加大有效投入力度,加快项目推进进程,提升专业服务水平,促进增量倍增、存量转型升级。

2017年,秀洲国家高新区(核心区)预计实现财政收入20.2亿元,同比增长18%,完成年度目标任务的105.2%;规上工业总产值累计完成233亿元,同比增长13.8%;固定资产投资110.6亿元,同比增长17.6%,完成年度目标任务的100.7%。



坚持招大引强,提高引资引智质量效益

围绕主导产业和重点企业,坚持招大引强选优,加快形成产业高地。引进总投资1亿美元的森瑶机器人及统捷电子、总投资15亿元的光伏行业龙头阿特斯、总投资8000万美元的智动电子、总投资7000万美元的联合电子,以及世界500强日本丰田汽车、行业龙头企业伟巴斯特、浙江制造业百强排名前十的恒逸集团等一批知名企业投资的重大项目。

瞄准光伏新能源、高端装备制造等主导产业,编制产业招商地图,排出产业链各环节上的重点企业,开展定向招商和集中攻坚。全年引进新能源企业27家、智能制造企业23家、纳米相关材料企业7家、注册资本亿元以上现代服务业项目7个、科技型成长性企业71家。

成立接轨上海驻点、挂职招商组,依托上海各知名产业平台,深入开展推介招商、平台招商、以商引商,成功引进君吃机器人、华理工新能源、陆美电器、储盈新能源、中科院上海技术物理所褚君浩院士专家工作站、同济大学新产品创新中心等一批上海外溢的高科技项目。

集聚创新资源,完善区域科技创新体系

完善“众创空间+孵化器+加速器+产业园”建设体系,初步形成五类孵化模式。其中,“龙头企业+”上,促成嘉欣丝绸与西安电子科技大学合作共建创新平台,启动建设10万平方米的孵化园。“创投基金+”上,游戏&VR产业园设立2.5亿元的米硕基金,目前已投资6家在孵企业,投资总额5000万元。“国有资本+”上,21万平方米光伏科创园完成建设,50余家企业已经入驻,注册资金超3亿元。

出台《秀洲区秀湖创业创新投资基金管理办法》,加速产业基金运作,成立政府产业子基金3支,基金规模达3.6亿元,投资项目11个,投资额达9.55亿元。继续深化“投-贷-保”机制,与区财

政共同建立1000万元的科技信贷风险补偿基金和500万元的科技小额贷款保证保险基金,已有7家科技企业获得金融支持,授信达3900万元左右。会同深交所开展中小企业2.0版本创投项目的运作,举办全市首次大型全网路演活动。

全面实施“秀湖双百计划”,在上海、北京、深圳等地开展4场专场推介会,三批共评审项目45个,31个项目入围,获得科技金融支出1662.75万元。成功引进省级以上高端人才18名,市领军人才项目21个。加快推动米萌人才公寓的入住,实施对景尚雅苑、置信公寓的设计提升工程,构建高端、中端、基础人才全覆盖的人才公寓体系。

突出提质增效,加快经济转型升级步伐

开展重大项目集中开竣工活动,强村光伏、中润光学、华智二期、艾欣高分子、木桥港至庙云桥公路(东升西路延伸)、秀湖景观提升工程、光伏小镇客厅等一批重点项目陆续开工,计划总投资22.6亿元。昱荣数码、申裕导线、瑞欧特、兴土桥梁等一批项目如期竣工。

引导企业实施“登高”计划,完善“小升级”企业培育库动态管理,开展“企业上云培训”、“信息化论坛”等活动。今年在库“机器换人”项目71个,总投资达13.9亿元,全年预计完成“机器换人”投资额5亿元;“两化融合”项目47项,信息化投资额达1.5亿元。

开展主题为“美丽工厂”的第七届精英型、成长型G20企业峰会,提升企业管理水平。建立企业上市培育资源库,通过召开推进会、举办培训班、一对一上门辅导等形式,进一步加大对三科线缆、世源科技等13家优质企业的引导帮扶力度,推动企业实现上市挂牌。

加快产城融合,打造宜居宜业发展新城

投入21亿元,重点推进秀湖景观绿化、体育中心、文化艺术中心、图书馆等配套工程建设,新

建绿道13公里、公共绿地866亩、市政道路13公里、公交线路22公里。东升西路西延工程竣工通车,光伏高新装备中心主体工程已经完工,光伏科技展示馆开门迎客,“一核两带六轴”城市框架基本确立。

优先保障阿特斯等重大产业项目用地,全年实现工业用地696.2亩。加快高新区二次开发,组建两退两进工作指挥部,推进乍嘉苏高速公路以东区域工业企业“退二进三”、以西区域工业企业“退低进高”,全年腾退或征收土地共1072.86亩,完成年度目标任务的107.28%。

加快“三改一拆”工作进程,完成拆违面积7.8381万平方米,完成全年任务的261.27%;“三改”整治面积98.5186万平方米,完成全年任务的492.59%。继续深化“五水共治”、推进“五气共治”,顺利通过省、市、区剿劣考核验收,淘汰辖区内所有燃煤小锅炉。

强化要素保障,提升服务发展能力水平

围绕建设“创新高地、人才特区、生态新城”总体目标,明确“科技创新、开放合作、产业发展、产城融合、服务能力”五大提升行动方向,为高新区下一轮发展奠定扎实基础。

深化社会管理创新,健全全员维稳工作机制,有效落实“六个一”和“五个包”工作措施。全年共开展40次大规模排查,受理调处纠纷209起,成功率100%。处理市长电话261件,接待和受理个访60批次76人次,集体访23批次350人次。

深入学习贯彻党的十九大精神和习总书记的南湖讲话精神,持续推进“两学一做”和“三评三报告”工作,加强因私出境管理。从严加强干部队伍建设,树立“基层”、“担当”、“实干”三个导向,打造勇立潮头秀洲铁军先锋队。同时通过处室绩效考评、员工考核等一系列规章制度,加大重点工作督查力度,不断提升工作效能。